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  Cyklobusové linky z Banskej Bystrice do okolitých hôr, ktoré ako nový produkt cestovného
ruchu začala vo vlaňajšej letnej sezóne v spolupráci s mestom Banská Bystrica a
Banskobystrickým samosprávnym krajom prevádzkovať Slovenská autobusová doprava (SAD)
Zvolen, budú od začiatku júna v prevádzke aj v tejto sezóne a približne v polovici júna k nim
pribudnú aj tri nové linky zo Zvolena.
    
    Pre agentúru SITA to uviedol vedúci odboru rozvoja a informatiky SAD Zvolen Marek
Modranský s tým, že zo Zvolena sa cykloturisti budú môcť odviezť do Hrochote v okrese Banská
Bystrica, cez Detvu do Hriňovej-Zánemeckej a do Michalkovej pri Zvolene. 
    
    Linky z Banskej Bystrice na Donovaly a k hotelu Šachtička na kopci Panský diel nad Banskou
Bystricou zostávajú zachované, linka z Banskej Bystrice na zastávku Panská koliba pod
vrcholom Krížnej vo Veľkej Fatre bude nahradená linkou do sedla Malý Šturec na hranici Veľkej
Fatry a Kremnických vrchov. „Na Panskú kolibu vedie len úzka cesta nevhodná pre autobusy,
ktoré sme tam vlani aj poškodili,“  uviedol Modranský. Linka z
Banskej Bystrice do obce Králiky, o ktorú bol medzi cykloturistami vlani najmenší záujem, tento
rok už nebude v prevádzke.
    
    Ako ďalej uviedol Modranský, cyklobusové spoje na dlhších linkách budú z Banskej Bystrice
aj zo Zvolena vyrážať ráno, respektíve dopoludnia, na kratších linkách – teda na Panský diel a
do Michalkovej – popoludní. Na kratších by malo zostať cestovné rovnaké ako vlani – teda
jedno euro, na dlhších to bude 1,5 až 2 eurá za osobu vrátanie bicykla. 
    
    Na prevádzke cyklobusových linek sa už nebude podieľať mesto Banská Bystrica a ani mesto
Zvolen. Namiesto nich bude rozdiel medzi nákladmi a výnosom z cestovného dopravcovi
preplácať spolu s Banskobystrickým samosprávnym krajom oblastná organizácia cestovného
ruchu Stredné Slovensko, ktorej členmi obe mestá sú. Ako pre agentúru SITA uviedol jej riaditeľ
Ladislav Monček, oblastná organizácia dopravcovi preplatí dve tretiny a samosprávny kraj
tretinu strát z prevádzky cyklobusových liniek. 
    
    Cyklobusy tvorí autobus s prívesom na prevoz bicyklov. Jazdia v soboty, nedele a cez
sviatočné dni, a to po jednom spoji na každej linke. Ich účelom je pripojiť Banskú Bystricu a
tento rok aj Zvolen na sieť turistických cyklotrás v okolitých horách. Cykloturisti sa tak vyhnú
jazde po frekventovaných cestách a cylotúru začínajú aj končia priamo v prírode. Vlani
cyklobusy jazdili od 23. júna do 7. októbra a odviezli približne 2 370 cykloturistov aj peších
turistov. Náklady na ich prevádzku boli za celú sezónu vyššie než výnos z cestovného o zhruba
päťtisíc eur, ktoré dopravcovi rovnakým dielom zaplatilo mesto Banská Bystrica a
Banskobystrický samosprávny kraj.  
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